

随着人们对健康需求的日益增长,夜间药店 的角色愈发重要—— 点亮市民健康的“守护灯”

随着夜色越来越浓,西安市大街小巷的店铺陆续关门歇业,但仍有一些药店坚持营业,它们如同静谧夜色中的点点星光,为市民的健康保驾护航。

深夜买药无忧

许多人也或许有过这样的经历:半夜三更,身体不适,但又不至于上医院,就想就近找个药店“救急”。

11月24日23时30分,在西安曲江新区芙蓉东路上,一家药店的灯亮着。

笔者走进药店,只见店内正常营业,一位顾客正咨询购药。“我今天一直有鼻塞、咳嗽的症状,到晚上10点左右开始出现发热症状,想买一些退烧药和感冒药。”买完药的西安市民惠博洋这样说,由于家中没有储备药,只好出门购买,没想到,家门口就有一家药店在营业。

“一般晚上10点到午夜12点都会有人买药,顾客大都是附近的居民。”药店值班的执业药师梁翠翠介绍,最近天气转冷,进入呼吸道疾病高发季,人们容易出现咳嗽、发烧等症状,患者及家属通常会自行购药治疗。

“不仅能在家门口买药,还能使用医保支付,真是太方便了。”惠博洋说。据了解,这家药店夜间和白天的服务一样,顾客既可以自主购买常用的非处方药,也可以凭医生处方购买处方药,同时还能使用医保支付。

为较好地满足参保群众用药需求,6年来,我省累计将744个药品纳入医保支付范围,目

录内药品数量达3088种,有效减轻了群众医药费用负担。

线上购药成首选

夜间患者突发用药需求,需要在短时间内买到药,线上平台配送成了不少人的第一选择。

11月27日23时,笔者在某线上买药平台发现,有不少药店还能下单。不仅如此,买药平台提供24小时在线问诊、复诊开药的服务,执业药师针对患者的用药禁忌、药品用法等进行指导,进一步满足居民夜间求医问药的需求,保障线上诊疗与购药的安全性及专业性。

“您好,您可以向我描述病情,我能为您提供专业的医疗咨询服务。”

“我的大腿被热水烫伤了,需要怎么处理……”

西安市民张慧雯表示,由于腿受伤了,开车不方便,便在美团买药平台咨询了医生。根据医生的建议,张慧雯对烫伤处进行了冷水冲洗,购买了无菌纱布、碘伏等医疗用品。半个小时左右,外卖骑手就把药品送到了家门口。

“线上购药不但方便,而且高效,解了我的燃眉之急。”张慧雯说,碰到小病小痛或者不方便去医院的情况,线上购药能很好地解决用药需求。

用药安全需注意

疾病的发生不分昼夜,夜间营业的药店不仅为市民提供了购药的便利,还给予了他们一份安心。

“自从知道身边有一些夜间还在营业的药店后,我的心里踏实了很多。”西安市民王芳芳坦言,对于患有慢性病需要长期用药的人,夜间药店让他们不用担心夜间停药的风险;对于突发疾病的人,能在第一时间得到药物治疗,为后续的就医争取时间。

夜间营业的药店在守护人们健康的同时,顾客自身也需要注意用药安全,一丝一毫的疏忽都可能引发难以预估的健康危机。

“在药店日常经营过程中,一些顾客出于自身病症隐私的考虑,进店购药时常常对自身症状三缄其口,或是轻描淡写,或是略过执业药师建议,直接购药。这类羞于向执业药师表达的情形,不仅使病症得不到缓解,还会加重病情。”西安市雁塔区一家药店的执业药师杨亚说,无论在线上还是线下购药,都不建议消费者凭借自己的判断来选择药品,最好在医生或者执业药师的专业建议下购买并使用药品。若用药期间身体出现不适,需及时到医院诊治,以免延误病情。

随着人们对健康需求的日益增长,夜间药店的角色愈发重要,成为城市健康服务体系中的重要一环。它们用黑夜中的值守,为市民点亮健康的“守护灯”。(李子言)

协商聚共识 共赢筑和谐——2024年集体协商“要约行动”案例展

“三步走”推进技术工人 薪酬激励集体协商

陕西广大重型机械有限公司

协商背景

陕西广大重型机械有限公司是一家以通用机械零部件、航空发动机设备台架等设计、加工、制造、销售为主营业务的企业,现有职工250余人,2010年成立工会。2024年,在临潼区总工会的重点指导和大力推动下,公司试点开展技术工人薪酬激励集体协商,切实提高技术工人待遇,保障职工合法权益。

协商过程

走访宣传,营造氛围。区总工会借助网格化管理,深入辖区内企业全面走访摸底,在了解技术工人薪酬及福利待遇现状的基础上,重点调研陕西广大重型机械有限公司,帮助公司工会积极争取党政支持,广泛宣传集体协商政策法规,多次与一线技术工人座谈交流,听取职工诉求、征集协商议题,并建立台账,分类梳理。重点指导,规范操作。区、街道两级总工会上下联动,成立指导服务组,邀请集体协商领域专家,重点内容重点指导、协商过程全程指导。公司工会精心筹备协商会议,在前期调研的基

础上,梳理形成绩效工资标准、技术工人奖励制度、各项津贴标准三大议题,向行政方递交要约书。同时多方收集协商资料,反复计算论证,做好充分准备。

高效协商,务求实效。5月7日,协商会议正式召开,经多轮协商,最终职企双方达成共识,增设创新奖励、荣誉津贴、师带徒津贴、人才推荐奖(伯乐奖)4类薪酬激励机制,提高全体职工基本工资和一线操作工工时工资。会后,公司形成了《技术工人薪酬激励专项集体合同(草案)》,并经职工代表大会讨论通过,双方首席协商代表签字确认。

协商成效

协商签订了以“4设置2提高”为重点的《技术工人薪酬激励专项集体合同》,职工基本工资从1960元/月增加到2160元/月,一线操作工工时工资从42元/小时增加到44元/小时,涨幅5%。各类奖励激励机制使技术工人工资实现最低500元、最高1.5万元的增长,营造了尊重知识、爱护人才、鼓励创新、支持创造的良好环境。

协商经验主席谈



惠朝旭
陕西广大重型
机械有限公司
工会主席

为促成集体协商会议顺利召开,我们组织工会干部、职工代表、党员模范等走入车间班组、职工家中,倾听他们的需求和心声,同时积极寻求上级工会的指导帮助,确保每一个环节公平公正、合法合规,协商成果得到了广大职工的认可,进一步增强了职工干事创业热情和企业凝聚力。

协商特点律师评



赵杰
陕西永嘉信
律师事务所
高级合伙人

本次协商具有显著特点。首先,准备工作扎实,深入摸底,广泛宣传,充分交流,为协商奠定坚实基础。其次,指导规范专业,多级联动,专家参与,确保协商过程依法依规。再者,协商高效且成果显著,增设多种薪酬激励机制,提高基本工资和工时工资,涨幅可观,切实提高了职工待遇。体现了企业对职工权益的重视,也展示了集体协商在构建和谐劳动关系、促进企业发展方面的重要作用,为实现职企双赢提供了有力保障。

培育劳务品牌 促进有效就业



日前,全国劳务协作暨劳务品牌发展大会召开。截至目前,我国已培育2300多个劳务品牌,为实现农民就业增收、推进乡村振兴发挥了重要作用。宝鸡是工业强市,同时也是劳务大市,“宝鸡技工”“西秦大姐”等劳务品牌全国有名。笔者认为,培育劳务品牌,是实现高质量就业的有力抓手,相关部门要求采取有效措施,进一步壮大我市劳务品牌的数量和质量,在提升知名度、美誉度的同时,带动更多人就业。

培育劳务品牌,在“专”上下功夫。从目前各地有名的劳务品牌来看,无不体现着专业性。专业性是打造劳务品牌的基础,也是核心竞争力。事实上,那些“万金油”的劳务,很快会在市场上消失,只有拥有专业实力才能形成自己的品牌。所以宝鸡劳务品牌的培育与打造,依然要在专业性上持续用力。无论是组织者还是受训者,都要避免急于求成,真正沉下心来,把“内功”练好,把各自的业务做强做精,有了过硬的本事就不愁就业。同时,专业性还体现在特色性上,以家政服务来说,在烹饪培训中可以不培训川菜、鲁菜等做法,我们要做好西厨美食培训,形成自己的亮点和赛道。

培育劳务品牌,在“新”上求发展。创新是

赢得发展的不二法则,劳务品牌的培育与打造也不例外。此次发展大会上,所展示的251个劳务品牌中,除了传统的家政服务、生活餐饮、人力资源和养老服务外,还汇集了机器人制造、智能互联网、航空等领域的劳务品牌。这些信号很强烈,那就是在培育劳务品牌上,必须把眼光放开,不仅要做好传统强项的内容,而且更要紧盯当下和未来发展的需要,第一时间谋划,抢先发展,在新行业中寻找新机遇,培育新的劳务品牌。只有不断求新求变,我市的劳务品牌方能始终在市场占有一席之地。

培育劳务品牌,是一项系统工程,更是一项民生工程。要抓早抓好,让劳务品牌成为我市一张闪亮的名片。(正强)

宁强羌编——“编”出群众的好日子



感受“非遗”文化魅力



①编织果篮。



②制作传统竹椅。



③编制创新工艺品。

④处理竹蔑。

⑤展示精致的羌编发卡。



④

近日,记者走进汉中市宁强县羌民故里羌编手工艺品有限公司,只见发卡、果篮、竹椅……琳琅满目的羌编制品让人眼前一亮。

宁强羌编是该县非物质文化遗产的瑰宝之一,主要材料就是生长在大山中的竹子,具有生态、天然、绿色等特点。其羌编制品既有实用性,又具有很高的艺术价值,远销中东、南亚、欧美等国家和地区。

近年来,宁强县以“公司+合作社+基地+农户”的发展模式,不断创新开发羌编制品,让这一古老非遗技艺焕发新光彩,竹铃、小竹包、花式果篮等一系列新产品受到消费者欢迎,也拓宽了当地农村劳动力就业渠道,截至目前,已带动上千名群众在家门口增收致富。

全媒体记者 刘强 摄影报道

关爱残疾人 让世界更美好

本报讯(姬娜)12月3日是“国际残疾人日”。12月2日,多位残疾人志愿者慰问西安市未央区特殊教育学校的残障孩子。

“我10岁时因为一场意外导致右小腿截肢,当时失血过多,在医院抢救,有一位好心人给我献了血。我那时在想,等我长大后,有能力了也要去帮助别人。”西咸新区尊老爱幼志愿服务站志愿者汪选华在现场分享道。2007年他在西安街头看到一辆献血车,就参与了献血。这一坚持,就是17年。他的献血电子记录表显示,无偿献血时长17年,献血总次数77次,获得全国无偿献血奉献金奖。

“我是从2018年开始参与志愿服务活动的,那会儿认识了志愿者温西顺,他说公益不是非要等到有钱了才去做,只要有爱心,就可以坚持去参与。”今年45岁的汪选华说。他口中的温西顺也是一位残疾人。温西顺讲述了自己的故事,他一岁多患小儿麻痹症,先后做过两次矫正手术,后又因股骨头坏死等疾病做过五次手术,目前是一级听力残疾、三级肢体残疾的多重

一级残疾人。温西顺说:“我们残疾人也能用自己的行动去关爱他人,同样能成为优秀的志愿者,让这个世界变得更加美好!”

“我喜欢跳舞,现在正在排练舞蹈,以后要去意大利参加冬季特奥会。”小乐(化名)是该校一名残障学生,她用不太流利的话语说道。之前,她曾在全国特奥会舞蹈比赛中获得艺术表演舞独舞(女子)第一名。

“感谢志愿者们对孩子的关爱。我们学校有60余名特殊孩子,他们也很励志,在2024年全国特奥会乒乓球、羽毛球比赛中获得两项金奖、一项银奖。在2024年全国特奥会体育舞蹈比赛中,获得三项金奖。”该校副校长周均利介绍道。

现场,残疾人志愿者张英福、赵明安、张孝华等人,将两支服务队捐赠的文体用品、生活用品和水果等,一一发放给孩子们。张英福说:“在‘国际残疾人日’到来之际,我们来看望残障孩子,是想唤起全社会对残疾儿童的关爱和帮助,孩子们的励志拼搏故事,也温暖了我。”



省煤层气钻井分公司:让志愿服务成为亮丽风景线

本报讯(通讯员 梁子彤)今年以来,陕西省煤层气钻井分公司积极探索,主动作为,将志愿服务与基层党建工作深度融合,结合公司实际情况开展活动,让志愿服务成为公司发展进程中一道亮丽的风景线。

他们积极引导全体职工自觉培育和践行社会主义核心价值观,精心组建志愿服务队,广泛开展形式多样的志愿服务活动。综合党支部组织志愿者开展学雷锋主题党日,让社区

环境整洁、有序;生产党支部组织党员服务队前往西卓煤矿井下项目部开展“青春送一线”服务活动,为即将下井和升井的职工送上爱心餐。

该公司还不断丰富创建活动的形式与内涵,常态化开展“弘扬家风家训”“传承雷锋精神”“讲文明、树新风、做文明员工”等活动。同时,组织全体职工观看《中国好人》特别节目,通过这些优秀榜样的力量,持续提升职工的道德水准和文明素养,共同为创建文明单位添砖加瓦。

安康市汉滨区繁荣村:爱心人士捐赠路灯彰显浓浓乡情

本报讯(通讯员 赵睿)近日,安康市汉滨区坝河镇繁荣村百姓广场热闹非凡,一场庆祝活动正在进行。当日,“狮爱灯光 点亮乡村”活动为村里安装100盏路灯正式点亮。80多岁的村民张运超老人激动地说:“这辈子做梦也没有想到在山村里能看到路灯,今后再也不用摸黑走路,路

灯亮了,心里也跟着敞亮起来。”据悉,这价值10万元的100盏路灯,由该村在广东经商的爱心人士彭先生发起,广东狮子会家缘服务队及7家企业参与捐赠,彰显了乡村在外爱心人士、爱心企业的浓浓乡情,以及广东狮子会“大爱无疆”的博爱情怀。

陕建十一建集团:两职工获省建设工程造价竞赛第一名

本报讯(通讯员 张雯)在日前举办的第三届陕西省建设工程造价专业人员职业技能竞赛中,陕建十一建集团荣获团体二等奖,职工薛沛取得一级造价师级别第一名,薛安然取得二级造价师级别第一名。

此次竞赛由陕西省建设工程造价管理协会举办,分初赛与决赛,均采用线上集中考核。赛前,集团公司组织全体商务人员集中培训,开展线上辅导、线下模拟考和案例研讨,助力参赛人员梳理整合知识,最终获得佳绩。

西安航空制动科技有限公司:举办职工技术比武活动

本报讯(通讯员 王杰)11月30日,西安航空制动科技有限公司第十二届职工技术比武一类竞赛实际操作决赛拉开帷幕,为广大职工搭建成长平台,创造成才机会。

本次活动分为技能培训和比武两个阶段,共设14类工种的技能比拼,不仅是对参赛选手专业技能的全面考验,也是一次业务交流和技术提升的机会。该公司将继续把技能竞赛作为提高职工素质能力的重要举措,为高质量发展提供更坚实的人才支撑。